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WELFARE: CENSIS-ASSINDATCOLF, 64% CAREGIVER DI 

FAMILIARE NON AUTOSUFFICENTE  

 

Roma, 27 feb. (Adnkronos/Labitalia) - Il 64,3% di chi ha una persona non 

autosufficiente all'interno della propria famiglia dichiara di esserne il caregiver. 

Le principali mansioni svolte con regolarità riguardano soprattutto la gestione 

delle pratiche amministrative, con il 90,7% che dichiara di occuparsene sempre. 

A seguire l'accompagnamento a visite mediche o terapie (75,3%), il supporto 

emotivo e la presenza continua durante il giorno o la notte (30,6%) e l'assistenza 

diretta nella somministrazione dei pasti o nell'igiene personale (20,5%). E' quanto 

emerge dallo studio 'La fatica delle 

famiglie: una difficile articolazione della domanda di cura', presentato oggi e 

realizzato dal Censis per Assindatcolf, associazione nazionale dei datori di lavoro 

domestico, nell'ambito del Rapporto 

2025 'Family (net) work - laboratorio su casa, famiglia e lavoro domestico'. 

 

  

 


